@ Instrukcja montazu

Schliiter®-KERDI-LINE-V
Pionowy odptyw

Montaz podstawy rynny wersja przyscienna / Srodkowa

A
B)
0)
B

G)

*
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Uszczelnienie narozne (przy przylegajacej Scianie)
Rynna z manszetg uszczelniajaca

Podstawa rynny D) Rura odptywowa

Syfon rurowy  F) Dwuczesciowy syfon

Odptyw

Przekréj bez syfonu

Przekroj ze zintegrowanym syfonem

. Nanies¢ zaprawg cienkowarstwowa (uzgbienie 3 x 3 mm)

do przyklejenia uszczelnienia zespolonego
Schliiter-KERDI.

. Nanies¢ pasmo KERDI i wygtadzic.
. W migjsca stykow naklei¢ na catej powierzchni Schiiter-

KERDI-KEBA stosujac w tym celu klej Schiiiter-KERDI-
COLL-L.

. Ustali¢ pozycje odwodnienia liniowego i nawiercic / wyku¢

otwdr pod rure DN 50 wzgl. korpus odptywu. W przypadku
wymagan przeciwpozarowych wywierci¢ odpowiednio
wigkszy otwdr o $rednicy odpowiadajgcej manszecie
przeciwpozarowej.

. Znajdujaca sie w zestawie rure odptywowa odpowiednio

skrdci¢ i nasadzi¢ (mata zdjecie: montaz do Schlliter-
KERDI-LINE-V 50 GE, z syfonem).

. Na réwna powierzchnig w obszarze podstawy rynny na-

nies¢ zaprawe cienkowarstwowa i osadzi¢ podstawe rynny.
Ewentualne dopasowanie wysokosci za pomoca plackow
zaprawy.

Przy zabudowie przy $cianie rynne nalezy ustawic w
zalezno$ci od grubosci oktadziny $ciennej. Patrz przekroj.

. llustracja z lewej: Do rury odptywowej ponizej stropu przy-

faczy¢ syfon i catos¢ podiaczy¢ do instalacji odwadniajacej
budynku llustracja z prawej: montaz KERDI-LINE-V 50 GE, z
syfonem.

. Rynne podtogowa wypoziomowac za pomoca poziomnicy.
. Plyte ze spadkiem wycia¢ odpowiednio do rozmiardw rynny

podtogowej za pomoca nozyka w zaznaczonych miejscach.

G Bespitési itmutatd

Schliiter®KERDI-LINE-V
Fiiggdleges vizelvezetés

Fali kivitel / és kozépkivitelii folyoka

AR PRURURSRPReRe

Sarokszigetelés (felmend oldalfalakhoz)

Folyoka, szigetel6 mandzsettaval

folyokatartd

lefolyd cs6

CsBszifon

kétrészes biizelzaro

Lefolyohaz

keresztmetszet biizelzard nélkil

keresztmetszet integralt biizelzaréval

A vékonydgyas ragaszté-habarcsot (fogazas

3 x 3 mm) a Schliiter-KERDI vizszigeteldlemez
felragasztasahoz hordjuk fel.

A KERDI lemezt helyezziik fel és simitsuk ki.

A toldasokat Schliter-KERDI-KEBA szalaggal és a
Schlliter-KERDI-COLL-L vizzér¢ ragaszto haszndlatéval
ragasszuk at.

Rogzitsiik a vizszintes vizelvezetés poziciojét és hozzuk
|tre a kdzponti magfuratot a DN 50-es ¢s6hdz, illetve
a lefolyd hazhoz. Amennyiben a tlizvédelmi el6irdsok
megkdvetelik, Ugy a furatot a (épitészeti kialakitasndl)
kivalasztott tlizvédelmi karmantytnak megfelelGen
nagyobb mérettire kell késziteni.

Vdgja igény szerinti méretre a leszallitott lefolydcstvet
és illesssze be (kis kép: A cs6 raszerelése a Schlliter-
KERDI-LINE-V 50 GE-re, blizelzaroval).

A folyoka tartd ald kenjlink vékonydgyas ragasztot és
{iltessiik bele a folyékatartt. Esetlegesen habarcs-po-
gécséakkal gondoskodjunk a magassag-kiegyenlitésrdl.
Beépitéskor a folyokat a fali burkolat vastagséaganak
fliggvényében kell elhelyezni. Lasd a metszetrajzot.
Baloldali kép: Helyezze ra a lefolydcsére a

szifont fodémattorés alatt és csatlakoztassa a
szennyvizelvezetd rendszerhez. Jobboldali kép: A
KERDI-LINE-V 50 GE falba vald beépitése blizelzaroval.
A vizgy(ijt6 csatorndt vizmérce segitségével allitsuk be.
A lejtés-kialakito lemezt az folyoka méretének
megfeleléen snitzer segitségével a hatoldali rajznak
megfeleléen vagjuk ki.

&) schliiter®-KERDI-LINE-V

Montaj Kilavuzu
Dikey Akis

Duvar Modeli / Merkez Modeli oluk tasiyicilari
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Kdse izolasyonlarn

(Duvar kose bitisleri igin)

Yapisik mangetli oluk govdesi

Kanal / Oluk Tastyicisi

Gider borusu

Tlip sifon

iki parcali koku giderme elamani

Cikis tinitesi

Koku gidericisiz kesit

Entegre koku gidericili kesit

Schltiter-KERDI kombine yalitiminin yapistirimasi igin
ince harg tatbik ediniz (3 x 3 mm tarak ile).

KERDI tatbik ediniz ve diizlestiriniz.

Birlesme alanlari; Schiiiter-KERDI-COLL-L kullanilarak,
Schliter-KERDI-KEBA bant ile kaplanmalidir.

Drenaj deliginin pozisyonunu saptayin ve DN 50 boruyu
veya ¢lkis Unitesini taban gider agikligina/ ana gidere
montajlayin. Yangindan korumada, secilen yangin
koruma mansetleri delige uygun byikltikte olmalidr.
Sevkiyat esnasinda kutunun iginden gikan pis su
borusunu ihtiyaciniz kadar kisaltip, sabitleyin (kiigtik
resim: koku gidericili Schliiter-KERDI-LINE-V 50 GE’de
boru montaj).

Oluk tastyicinin dniindeki kismin alt yiizeyini ince siva
ile sivayiniz ve oluk tasiyictyr uygulayiniz. Sivadaki
kabarciklardan dolayi dolay! yikseklik farklari olusabilir.
Duvar versiyonunda oluk gévdesini, duvar kaplama
kalinligina uygun ayarlayiniz. Kesite bakiniz.

Sol resim: Taban deligi asagisinda bulunan pis su boru-
sunu, sifon ile donatiniz ve bina drenajina baglayiniz.
Sag resim: Koku gidericili KERDI-LINE-V 50 GE’nin
duvar montajl.

Oluk kanalini su terazisi ile dizeltiniz.

Egim plakasini oluk blyikligune gore, arkasindaki
kesme isaretlerini kilavuz alarak, maket bigagiyla
kesiniz.

Montagevejledning
Schliiter®-KERDI-LINE-V
Vertikalt forlgh

Vagmontering / Mellemmontering rendekonsol

=

rTLIIDZoowm

Hjornetaetning

(til opadgaende sideveeg)

Rendekonsol med teetningsmanchet

rendekonsol

aflobsrer

Vandlas

Vandlas i 2 dele

Aflgbsskal

Tveersnit uden vandlas

Tveersnit med integreret vandlas

Pafering af flisekleeber ( tandspartel 3 x 3 mm) til
opseetning af Schiiiter-KERDI Vadrumssikringsbane.
KERDI bane opsettes og trygges efterfolgende med et
pudsbreet.

Schiiiter-KERDI-KEBA bénd bruges i samlingerne og
fuldlimes med Schliiter-KERDI-COLL-L.

Fastleeg positionen af linjeaflgbet og lav hul til kerne-
hulboring / loftshul til rgr DN 50 og aflghsskal.

Ved brandbeskyttelseskrav skal boringen laves storre,
sa den passer til den valgte brandbeskyttelsesman-
chet (ikke inkluderet).

Det medleverede aflgbsror afkortes om ngdvendigt
og sattes pa (lille billede: Rermontage pé Schliiter-
KERDI-LINE-V 50 GE, med vandlés).

Iseet rendeskalen i et tyndt lag flisekleeber. Ved storre
udligning kan der anvendes en egnet mortel.

Ved vaegmonteirng skal rendekonsollen justeres i
forhold til veegbeleegningens tykkelse. Se snittegning.
Billede til venstre: Aflghsraret forsynes med vandlasen
under etagegennembruddet og tilsluttes til bygningens
aflgbssystem. Billede til hgjre: Vaegmontering af
KERDI-LINE-V 50 GE, med vandis.

Kontroller og evt. opret rende konsollen til det er i
vatter.

Fortag nu udskering i Faldelementet. Svarende til
rendens storelse med en der til egnet kniv, ud fra de
markerede snitmaerker p& bagsiden.

@ Instrucdes de montagem Schliiter®-KERDI-LINE-V
Escoamento vertical

Montagem na parede / Montagem intermédia

Corpo do canal

A) Impermeabilizac&o de cantos
(para parede lateral ascendente)

B) Corpos dos canais com junta de impermeabilizagao

C) Suporte de canal D) Tubo de escoamento

E) Sifdo de tubos  F) Sifdo de 2 pecas

@) Caixa de descarga

* Secgdo transversal sem sifdo

** Secgdo transversal com sifo integrado

1. Aplicagdo da argamassa fina (espétula com dentes
3 x 3 mm) para colocar o conjunto impermedvel
Schliiter-KERDI.

2. Aplicagéo e alisamento da membrana KERDI.

3. Colar a fita Schititer-KERDI-KEBA por completo em toda a
superficie de unido, utilizando para o efeito-KERDI-COLL-L.

4. Determinar a posicdo do escoamento em linha e efectuar o
furo/a passagem pelo tecto para o tubo DN 50 ou a caixa
de descarga. Em caso de requisitos de protecgao contra
incéndios, o furo deve ser efectuado em conformidade com
a guarnigdo de protecgao contra incéndios (ao nivel da
construgao).

5. Encurtar o tubo de escoamento fornecido conforme
necessério e encaixar (imagem pequena: montagem de
tubo em Schliiter-KERDI-LINE-V 50 GE, com sifdo).

6. Aplicar argamassa fina na drea do suporte de canal da
base plana da superficie e instalar o suporte de canal. Se
necessario, compensar a altura através de bocados de ar-
gamassa. Na montagem na parede, o corpo do canal deve
ser adaptado de acordo com a espessura do revestimento
da parede. Ver o desenho dos cortes

7. Imagem a esquerda: Aplicar o tubo de escoamento em
conjunto com o siféo abaixo da passagem pelo tecto e ligar
a0 sistema de escoamento de dguas do edificio. Imagem a
direita; Montagem na parede de KERDI-LINE-V 50 GE,
com siféo.

8. Alinhar o corpo do canal com o nivel de bolha.

9. Cortar a placa com inclinagéo com um x-acto, de acordo
com o tamanho do canal, seguindo as marcas de corte no
VErsO.

@ 0dnyieg TomtoBETNONG
Schliiter®-KERDI-LINE-V
Kaeetn ekpon

®dopéag amaywyol — ToroBETNoN oTov Toixo / oTn péon

A) Twviakr) ateyavoroinon (yia TAEUPIKS avePXOUEVO TOIXO)

B) Zwpa anaywyol pe
OTEYQVWTIKO PUANO

C) ®opeag anaywyol

D) ZwArvag exporg

E) ZwAnvwto oot

F)  Oocpornayida 6V0 TUNUATWY

G) MepiBAnua exporq

Aatopr xwpic ooporayida

Alatopn pe evowpatwpévn ooporayida

1. EdapudoTe koviapa AETTTAG 0TPWoNnG (080vTwon
3 x 3 mm) yia TNV KOANGN TOL CUVBETOU HOVWTIKOU
Schltiter-KERDI.

2. Edappoote kal Aeidvete To GUANO KERDI.

3. 2TnV MePLoxr EVwong, ETIKOAACTE og OAN TNV erdAavela
Tawia Schltter-KERDI-KEBA pe Tn xprion KOAMag
Schltiter-KERDI-COLL-L.

4. KabopioTe TN BEON TNG YPAUMIKAG AOPEONG Kat Snploup-
YAOTE HIa KOXAOTOPNUEVN OTTr / éva dvolypa oTnv opodr
yia owArjva DN 50 / mepiBAnpa ekpon|G.

Edv un@pxouv anattrioeig mupomnpoaTaciag, n dlarpnon
Ba npénel va eival PeyaAlTepn, avaioya e TO ETIAEYUEVO
TEePIBANUA TTUPOTIPOCTAGIAG (Ao TNV TMAELPA TNG KTIPIA-
KIC EYKATAOTAONG).

5. Kote KatGAANAQ TO OLUVOSEUTIKO OWANVA EKPONG KAl
TOTIOBETAOTE TOV (LIKPN ElkOVA: TOTIOBETNON CWARva oe
Schltter-KERDI-LINE-V 50 GE, pe ooponayida).

6. EdapuooTe koviapa AeTTrig 0TPWOoNG OTo ETMed0
LUMOOTPWHA OTNV TIEPIOKT TOU GOPEA AMAYWYOUL KAl TOTIO-
BeTroTE TO Popea anaywyou. Av anaiteital e§iowon Tou
OPoUG, PMOPE( va TIPAyHAaTOTIONBEL e TNV ehappoyr PIac
TOCOTNTAG KOVIAWATOC,.

Katd v TonoBETnon oTov Toixo, TO OWHA TOU araywyou
TIPEMEL VA ELBLYPAPUIOTE! QVAAOYQ e TO TIAXOG TNG
EMKAALYNG TOIXOL (BA. OXESIO TOUNC).

7. Ekova aplotepd: TomoBetrioTe 0TO wArva ekporig To

0lpOVI KATW arnd To AVolyHa TNG OpodrG, Kal CLVSEDTE TO

OwArva oTnv anoppon Tou Ktipiov. Ekodva oeia: Torobe-

Tnon KERDI-LINE-V 50 GE otov T0ix0, pe ooponayida.

EvBuypappioTte To owpa Tou arnaywyol pe aAdadL.

9. Koyte Tnv mMAAKa KAiong pe évav kodTn avaloya pe To
pEyeBoG Tou anaywyoL, AkOAOUBWVTAG TIC ONUAVOEIG
KOTIAG OTNV Ttiow TIAeLPAL.
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@ Installation Instructions Schliiter®-KERDI-LINE-V
Vertical drain

Wall installation / intermediate installation of channel
support

A) Corner seal (for wall corner connections)

B) Channel body with waterproofing collar

C) Drain body casing and frame surround support

D) Pipe connection  E) Trap section

F) Two part odour trap ~ G) Drain casing

* Cross section without odour trap

Cross section with integrated odour trap

1. Apply thin bed adhesive with a 3 x 3 mm notched trowel to
adhere the bonded waterproofing membrane Schiiiter-
KERDI.

2. Adhere and smooth out the KERDI membrane.

3. Completely cover the joints with the sealing band Schiiter-
KERDI-KEBA band, using the sealing adhesive Schiliter-
KERDI-COLL-L.

4. Determine the position of the linear drainage and create
the core drilling hole/ceiling opening for the
50 mm pipe or drain body casing. In case of fire safety
requirements, the opening must be larger to accommodate
the selected (installed) fire safety collar.

5. Cut the supplied drainage pipe to length and insert it (small
picture: Pipe attachment to Schliiter-KERDI-LINE-V 50 GE,
with odour trap).

6. Apply thin bed adhesive on the level substrate in the
area of the channel support and set the channel support
in place. If necessary, apply spots of adhesive for height
adjustment.

For wall installation, the channel body must be aligned in
accordance with the thickness of the wall covering. See
cross section diagram.

7. Image left: Attach the water trap to the drainage pipe below
the ceiling opening and connect it to the drainage system
of the building. Image right: Wall installation of
KERDI-LINE-V 50 GE, with odour trap.

8. Adjust the drain frame with a spirit level.

9. Using a utility knife and the pre-printed markings on the
back, cut out the sloped tray in accordance with the chan-
nel size.

*

*

@ 'struzioni di posa Schliiter®-KERDI-LINE-V
Scarico verticale

Canalina lineare centrale/laterale

A) Angoli preformati per sigillature

B) Canalina con tassello di tenuta

C) Supporto canalina  D)Tubo di scarico

E) Sifone F) Sifone in 2 pezzi

G) Corpo dello scarico

* Sezione senza sifone antiodore

** Sezione con sifone antiodore incorporato

1. Applicare a colla (con spatola dentata 3 x 3 mm) la guaina
Schliiter-KERDI.

2. Accertarsi di stendere bene i teli della guaina KERDI e di
lisciarli con un frattazzo.

3. Per sigillare le zone di giunzione utilizzare la fascetta
Schliiter-KERDI-KEBA in combinazione con il collante
sigillante Schiiiter-KERDI-COLL-L.

4. Definire la posizione dello scarico lineare e creare in
corrispondenza foro o attraversamento del soffitto per tubo
DN 50 o per corpo di scarico. Considerare nella foratura
eventuale margine per inserimento di un tassello antincen-
dio. Nel caso si voglia utilizzare un elemento antincendio, &
necessario realizzare un foro pitl largo che corrisponda alle
misure dell’elemento antincendio scelto.

5. Tagliare il tubo di scarico compreso nel kit alla lunghezza
desiderata e inserirlo nell'innesto (Foto piccola: montaggio
del tubo a Schiiiter-KERDI-LINE-V 50 GE con sifone antiodo-
re).

6. Applicare uno strato di collante sulla superficie sotto al
supporto della canalina, poi posizionarlo. E” possibile rego-
larla in altezza applicando punti colla supplementari. Per
I'installazione a muro & necessario posizionare la canalina
tenendo conto del rivestimento che si deve applicare.
Vedere la sezione riportata qui sopra.

7. Immagine a sinistra: tagliare il tubo di scarico sotto il
soffitto, installare il sifone antiodore e collegarlo allo scarico
dell’edificio (immagine piccola: installazione a parete di
KERDI-LINE-V-50 GE con sifone antiodore.

8. Mettere a livello la canalina.

9. Tagliare il pannello pendenziato a misura in funzione della
canalina, utilizzando un cutter e le linee guida presenti sul
retro.

@ Instructions de mise en oeuvre de

Schliiter®-KERDI-LINE-V
Evacuation verticale

Montage le long du mur / montage centré du support de
caniveau

A)
B)

0)
£)
)

*

1.

*

Piece d’angle (pour I'étanchéité avec le mur)
Caniveau avec collerette d’étanchéité
Support de caniveau D) Tuyau d'évacuation
Siphon-tube  F) Siphon en deux parties

G) Corps du siphon

Coupe sans siphon

Coupe avec siphon intégré

Appliquer du mortier-colle (a I'aide d’une spatule crantée
de 3 x 3 mm) pour le collage de I'étanchéité composite
Schititer-KERDI.

. Poser la natte KERDI et la maroufler.
. Ponter les Iés avec la bande Schiiiter-KERDI-KEBA collée

entierement avec la colle Schiiiter-KERDI-COLL-L.

. Définir la position du caniveau d'évacuation et réaliser le

carottage / le pergage a travers la dalle pour un tuyau de
DN 50 ou pour le corps du siphon. Si une protection contre
I'incendie est nécessitée, prévoir un percage de diametre
plus important selon le manchon antifeu choisi.

. Raccourcir le tuyau d'évacuation a la longueur voulue et

I'emmancher (petite photo : montage du tube sur Schiiiter-
KERDI-LINE-V 50 GE, avec siphon).

. Appliquer du mortier-colle sur le support plan a I'endroit

destiné a recevoir le support de caniveau et mettre en place
ce dernier. Régler la hauteur si nécessaire au moyen de
plots de mortier. Pour le montage le long du mur, ajuster le
caniveau en fonction de I'épaisseur du revétement mural.
\oir vue en coupe.

. Photo de gauche : Monter le siphon sur le tuyau d'évacua-

tion en dessous de la traversée de la dalle et le raccorder au
réseau d'évacuation du batiment. Photo de droite : montage
mural de KERDI-LINE-V 50 GE, avec siphon.

. Ajuster le caniveau a I'aide d'un niveau.
. Al'aide d'un cutter, couper le receveur avec pente en

fonction de la taille du caniveau en suivant les marquages
de coupe au dos.

Instrucciones de instalacion para
Schliiter®-KERDI-LINE-V
Desagiie vertical

Version de pared / version central

A

B)

Impermeabilizacion de esquinas

(para encuentro con pared lateral)

Canaleta con maguito de impermeabilizacién Schliiter-
KERDI

C) Elemento portador para canaleta
D) Tuberia de desagiie

B
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Sifon vertical
Sifén de 2 piezas

G) Bote con salida vertical

*
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1.

Imagen de seccion sin sifén

Imagen de seccion con sifn integrado

Aplicacion del adhesivo en capa fina (con llana dentada
de 3 x 3 mm) para la colocacion de la lamina de imper-
meabilizacion Schititer-KERDI.

. Colocacion y alisamiento de la ldmina KERDI.
. Impermeabilizacién de las uniones con la banda Schliiter-

KERDI-KEBA y Schiiiter-KERDI-COLL-L.

. Determinar la posicion del desagie lineal y realizar una

perforacion para tuberia DN 50 ¢ para el bote de salida
vertical. En el caso de exigencias contra incendios, se
debe realizar el didmetro de la perforacion segun el
grosor del sistema contraincendios que se ha elegido.

. Cortar a medida la tuberia suministrada e insertar en la

salida de la canaleta. (img pequefia: montaje de la tuberia
a Schltiter-KERDI-LINE-V 50 GE, con sif6n).

. Aplicar el adhesivo en capa fina y colocar el elemento

portador para canaleta. Posibles irregularidades se
pueden nivelar con pegotes de mortero.

Para la version de pared se debe tener en cuenta el
grosor del revestimiento. Ver imagen de seccion.

. Img izquierda: Unir el sifon a la tuberfa bajante y conectar

al sistema de desag(ie del edificio. Img derecha: Version
de pared KERDI-LINE-V 50 GE, con sif6n.

. Ajustar la canaleta con nivel.
. Segun la medida de la canaleta, se debe cortar el panel

de pendiente con un ctter, utilizando las guias en el
reverso.

@ Inbouwhandleiding

Schliiter®-KERDI-LINE-V
Verticale afvoer

Wandinbouw / middeninbouw gootdrager

A
B)
0)
B
G)

*

*k

1.

Hoekafdichting (voor opgaande zijwand)

Goot met dichtingsmanchet

Gootdrager D) Afvoerbuis

Buissifon F) tweedelige sifon

afvoerbehuizing

Dwarsdoorsnede zonder sifon

Dwarsdoorsnede met geintegreerde sifon
Aanbrengen van dunbedmortel (vertanding

3 x 3 mm) om de contactafdichting Schlliter-KERDI te
verljmen.

. Aanbrengen en gladstrijken van de KERDI-mat.
. De naden met Schiiiter-KERDI-KEBA-band volledig overkle-

ven met behulp van Schititer-KERDI-COLL-L.

. Plaats van de lijnafvoergoot bepalen en centraal door-

boren / doorvoergat boren voor een DN 50-buis of de
afvoerbehuizing. Bij brandweringsvereisten moet de boring
overeenkomstig de gekozen brandwerende manchet (door
de opdrachtgever) groter worden gemaakt.

. De meegeleverde afvoerbuis indien nodig inkorten en

omhoog aansluiten (kleine afbeelding: buismontage op
Schliter-KERDI-LINE-V 50 GE, met sifon).

. Breng dunbedmortel aan op de effen ondergrond ter

hoogte van de gootdrager en plaats de gootdrager.
Hoogtecompensatie is mogelijk door het aanbrengen van
morteldotten.

Bij wandinbouw moet de goot overeenkomstig de dikte van
de wandbekleding worden uitgelijnd. Zie de doorsnedete-
kening.

. Afbeelding links: De afvoerbuis onder de verdiepingsvioer

van een sifon voorzien en deze op het rioleringsnetwerk
aansluiten. Afbeelding rechts: wandmontage van
KERDI-LINE-V 50 GE, met sifon.

. Lijn de goot uit met een waterpas.
. Snij een hellingsplaat ter grootte van de goot uit met een

cuttermes volgens snijmarkeringen aan de achterzijde.

MontéaZzni navod
Schliiter®-KERDI-LINE-V
Vertikalni odtok

Nosny prvek Zlabu — montaz ke sténé /
montaz v ploSe

A
B)

Izolace koutu (k priléhajici sténé)
Téleso Zlabu s tésnici manZetou

C) Nosny prvek Zlabu
D) Odpadni trubka

B
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Trubkovy sifon
Dvoudilnd zapachova uzavérka

G) Odtokové téleso

*

*:

1.

*

Priifez bez zdpachové uzavérky

Priifez s integrovanou zapachovou uzavérkou

Pro prilepeni kontakini izolace Schiliter-KERDI se
nanese lepidlo pro tenkovrstvé lepeni (ozubenou stérkou
3x3mm).

. KERDI pas se poloZi a vyhladi.
. Spoje na sraz se prelepi celoplodné paskou Schiiiter-

KERDI-KEBA s pouzitim lepidla Schititer-KERDI-COLL-L.

. Urci se poloha liniového odvodnéni a vytvori otvor /stropni

prostup pro trubku DN 50 pfip. odtokové téleso. V pripadé
poZadavku na protipozarni ochranu je nutné vytvorit

Vetsi (stavebni) otvor v zavislosti na zvolené protipozarni
manzeté.

. Odtokova trubka, kterd je soucasti dodavky se dle potfeby

zkréti a nasadi (maly obrazek: montaz trubky na Schliter-
KERDI-LINE-V 50 GE, se zdpachovou uzavérkou).

. Na rovny podklad pod nosny prvek Zlabu se nanese

lepidlo pro tenkovrstvé lepeni a osadi nosny prvek Zlabu.
Eventudlni vyrovnani vySky Ize provést maltovymi terci.
Pfi osazeni ke sténé je nutné téleso Zlabu vyrovnat

v zdvislosti na tloustce obkladu stény. Viz fez.

. Obrézek vlevo: Na odpadni trubku se pod stropnim prostu-

pem napoji sifon a pripoji na domovni odpadové potrubi
Obrazek vpravo: Montaz KERDI-LINE-V 50 GE ke sténé, se
zapachovou uzdveérkou.

. Téleso Zlabu se vyrovna pomoci vodovahy.
. Spadova deska se vyfizne nozem dle velikosti Zlabu podle

znacek pro fez na zadni strané desky.

Montageanleitung Schliiter®-KERDI-LINE-V
Vertikaler Ablauf

| Schiliiter

Systems

Wandeinbau Rinnentrager Mitteleinbau Rinnentréager Schliiter®>-KERDI-LINE-V 50 GSE

/ / L0 om o  ®

o |

* 22.57mm 22 %% 22,57mm 22 * 22 57mm 22

Schliiter®>-KERDI-LINE-V 50 GE

S 22, 57mm 22

A Eckabdichtung (fir seitlichen Wandanschluss) ~ E  Rohrensiphon
B Rinnenkdrper mit Dichtmanschette F  zweiteiliger Geruchsverschluss
) C Rinnentrager G Ablaufgehduse
*Querschnitt ohne Geruchsverschluss D Ablaufrohr

**Querschnitt mit integriertem Geruchsverschluss

© Im StoBbereich mit Schliiter-KERDI-KEBA Band
unter Verwendung von Schliiter-KERDI-COLL-L voll-
flachig tiberkleben.

@ Dinnbettmértel (Zahnung 3 x 3 mm) zur Ver- © KERDI Bahn aufbringen und glatten.
klebung der Verbundabdichtung Schltiter-KERDI
aufbringen.

@ position der Linienentwasserung festlegen und (5) Mitgeliefertes Ablaufrohr bedarfsgerecht kiirzen © Evenen Fldchenuntergrund im Bereich des Rinnen-

Kernlochbohrung / Deckendurchbruch fiir Rohr DN 50  und aufstecken (kleines Bild: Rohrmontage an Schiliter-  trégers mit Diinnbettmértel versehen und Rinnenkorper

bzw. Ablaufgehéduse erstellen. Bei Brandschutzanfor-  KERDI-LINE-V 50 GE, mit Geruchsverschluss). inkl. Rinnentréger setzen. Evtl. Hohenausgleich kann durch

derung ist die Bohrung entsprechend der gewdahlten Mortelbatzen erfolgen.

Brandschutzmanschette (bauseits) groBer zu erstellen. Beim Wandeinbau ist der Rinnenkdrper in Abhdngigkeit der
Wandbelagsdicke auszurichten. Siehe Schnittzeichnung.

© Gefilleboard entsprechend der RinnengroBe mit
einem Cuttermesser gemaB riickseitiger Schnittmar-
kierungen ausklinken.

0 Bild links: Das Ablaufrohr unterhalb des Deckendurch- 0 Rinnenkdrper mit Wasserwaage ausrichten.
bruches mit dem Siphon versehen und an Gebdudeent-

wasserung anschlieBen. Bild rechts: Wandeinbau von

KERDI-LINE-V 50 GE, mit Geruchsverschluss.
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@ onne die Rinne anzuheben das Gefalleboard unter
den Rand des Rinnenkdrpers schieben.

ﬂ) KERDI Manschette mit KERDI-COLL-L verkleben.
Wand- und Bodenanschliisse sind mit KERDI-KEBA
ebenfalls mit KERDI-COLL-L dicht zu verkleben.

Einbau falsch

(Abb. Profilrahmen) (Abb. Profilrahmen)

Einbau richtig Einbau falsch
(Abb. Konturrahmen) (Abb. Konturrahmen)

Einbau an aufgehender Seitenwand

0 KERDI Manschette fiir den Eckbereich zuschneiden. 0 KERDI Manschette mit KERDI-COLL-L dicht verkle- ﬂD ... und mit KERDI-COLL-L aufkleben.
ben. Die im Lieferumfang enthaltene Schiiiter-KERECK
Innenecke zuschneiden ...

Bitte beachten Sie auch die ausfiihrlichen Verarbeitungsempfehlungen der jeweiligen Produktdatenblatter.

Schliiter-Systems KG - SchmolestraBe 7 - D-58640 Iserlohn
Tel.: +49 2371 971-0 - Fax: +49 2371 971-111 - info@schlueter.de - www.schlueter.de

10.  Slide the sloped tray under the edge of the channel
body without lifting the channel.

11, Adhere the KERDI collar with KERDI-COLL-L. Use
KERDI-COLL-L to tightly seal the wall and floor con-
nections with KERDI-KEBA.

Correct installation (Fig. Profile frame)
Incorrect installation (Fig. Profile frame)
Correct installation (Fig. discreet frame)
Incorrect installation (Fig. discreet frame)

Installation at a wall

l. Cut the KERDI collar to size for the corner area.

Il Tightly seal the Schititer-KERDI collar with
KERDI-COLL-L. Cut the supplied Schliiter-
KERDI-KERECK internal corner to size...

Il ...and attach it with KERDI-COLL-L.

Please note the detailed installation recommendations
listed in the individual product data sheets.

10.  Senza sollevare la canalina fare scivolare il pannello
pendenziato sotto la canalina.

11, Incollare il tassello di tenuta KERDI con il
collante KERDI-COLL-L. Le zone di giunzione
perimetrali devono essere sigillate con KERDI-KEBA e
KERDI-COLL-L.

Corretta installazione (vedi griglia)
Installazione errata (vedi griglia)
Corretta installazione (vedi telaio)
Installazione errata (vedi telaio)

Installazione a muro con angolo.

l. Tagliare a misura il tassello di tenuta
KERDI presente sulla canalina.

Il. - Incollare il tassello di tenuta KERDI con il
collante KERDI-COLL-L. Tagliare a misura,
se necessario, gli angoli prefoprmati in dotazione
Schliter-KERDI-KERECK ...

IIl. ... poi applicarli con il collante KERDI-COLL-L.

Per informazioni piu dettagliate in merito all'installazio-
ne dei suddetti prodotti, fare riferimento alle rispettive
schede tecniche.

10.  Sans soulever le caniveau, glisser le panneau en
pente sous le rebord du caniveau de douche.

11, Coller la collerette KERDI a I'aide de la colle
KERDI-COLL-L. Réaliser également I'étanchéité des
raccordements au niveau des murs et du sol avec
KERDI-KEBA et la colle KERDI-COLL-L.

Montage correct (fig. avec kit grille-cadre de 10 mm)
Montage incorrect (fig. avec kit-grille cadre de 10 mm)
Montage correct (fig. avec kit grille-cadre discret)
Montage incorrect (fig. avec kit grille-cadre discret)

Montage le long d’'un mur

l. Découper a la longueur voulue la collerette Schliiter-
KERDI au niveau de I'angle.

Il Coller la collerette KERDI de maniére étanche avec la
colle KERDI-COLL-L.
Découper I'angle rentrant Schiiiter-KERDI-KERECK
fourni & la dimension voulue ...

Ill. ... etlecoller avec la colle KERDI-COLL-L.

Veuillez également vous référer aux recommandations
de mise en oeuvre des fiches techniques des produits
respectifs. Document non contractuel

10.  Sin levantar la canaleta, se coloca por debajo del
borde, el panel de pendiente.

11, Pegar el manguito KERDI con el adhesivo
KERDI-COLL-L. También se deben impermeabilizar los
encuentros suelo/pared con KERDI-KEBA y
KERDI-COLL-L.

Instalacion correcta (Fig. marco de perfil)
Instalacién incorrecta (Fig. marco de perfil)
Instalacion correcta (Fig. marco de contorno)
Instalacion incorrecta (Fig. marco de contorno)

Instalacion con entrega a pared lateral

l. Cortar el manguito Schiliter-KERDI para la zona de
esquina.

Il.  Pegar el manguito KERDI con el adhesivo KERDI-
COLL-L. Cortar a medida el &ngulo interior
Schliiter-KERDI-KERECK suministrado ...

IIl. ... ypegar con KERDI-COLL-L.

Les rogamos que también tengan en cuenta las
recomendaciones de montaje de las fichas técnicas
correspondientes.

10.  Schuif de hellingsplaat onder de rand van de goot
zonder de goot op te heffen.

11, Verlijm de KERDI-manchet met
KERDI-COLL-L. Wand- en vloeraansluitingen moeten
met KERDI-KEBA eveneens dicht worden verlijmd met
behulp van KERDI-COLL-L.

Inbouw juist
Inbouw fout
Inbouw juist
Inbouw fout

afb. profielframe)
afb. profielframe)
afb. inlegframe)
afb. inlegframe)

Inbouw aan opgaande zijwand.

I KERDI-manchet voor de hoekzone bijsnijden.

Il KERDI-manchet dicht verlijmen met
KERDI-COLL-L. De meegeleverde Schliiter-KERDI-
KERECK-binnenhoeken bijsnijden ...

ll. ... en met KERDI-COLL-L oplijmen.

Hou ook rekening met de uitgebreide verwerkingsaan-
bevelingen in de desbetreffende productfiches.

10.  Spadova deska se zasune pod okraj télesa Zlabu bez
nadzvednuti Zlabu.

11. KERDI manZeta se pfilepi se KERDI-COLL-L. Napojeni
stén a podlahy je nutné prelepit paskami KERDI-KEBA
pomoci tésniciho lepidia KERDI-COLL-L.

Spravna montaz (obr. profilovy rdm)
Nespravnd montdz (obr. profilovy rdm)
Sprévna montaz (obr. konturovy rdm)
Nespravnd montaz (obr. konturovy ram)

Montaz na pfiléhajici sténu

I KERDI manZeta se pfifizne pro osazeni do koutu.

Il KERDI manZeta se prilepi tésné pomoci
KERDI-COLL-L. Vnitfni kout Schliiter-KERDI-KERECK,
ktery je soucdsti dodavky se pfifizne ...

ll. ... apfilepi pomoci KERDI-COLL-L.

Vénuijte, prosim, rovnéz pozornost montaznim navoddim
uvedenym v jednotlivych technickych listech vyrobk.

10.  Nie podnoszac rynny wsunac plyte ze spadkiem pod
obrzeze rynny.

11, Manszete KERDI przyklei¢ za pomoca kleju KERDI-
COLL-L. Potgczenia ze $ciang i podfoga uszczelnic
przy uzyciu KERDI-KEBA i kleju KERDI-COLL-L.

Prawidfowy montaz (ilustr. ramka profilowa)
Nieprawidtowy montaz (ilustr. ramka profilowa)
Prawidtowy montaz (ilustr. ramka konturowa)
Nieprawidtowy montaz (ilustr. ramka konturowa)

Montaz przy przylegajacej Scianie

L. Manszetg KERDI przycig¢ do naroznika

Il. ~ Manszetg KERDI przyklei¢ szczelnie klejem
KERDI-COLL-L. Znajdujacy sie w zestawie naroznik
wewnetrzny Schiiiter-KERDI-KERECK przycigé ...

. ... iprzyklei¢ klejem KERDI-COLL-L.

Prosze przestrzegac szczegétowych wskazéwek
wykonawczych odnos$nych opiséw technicznych
produktow.

10.  CsUsztassuk a lejtést add panelt a folyoka test szigete-
16 gallérja ald anélkiil, hogy ezzel megemelnénk magét
a folyoka testet.

11, AKERDI mandzsettat KERDI-COLL-L segitségével
ragasszuk le. A KERDI-KEBA szalaggal a fal és
padidcsatlakozast ugyancsak a KERDI-COLL-L
haszndlatdval ragasszuk le.

Helyes beépités (profil-keret dbra)
Hibds beépités (profil-keret dbra)
Helyes beépités (konttir-keret abra)
Hibdas beépités (konttr-keret dbra)

Felmend oldalfalhoz torténd beépités

I A KERDI mandzsettat szabjuk be a sarokba.

Il.  AKERDI mandzsettét vizzaréan ragasszuk le KERDI
szalaggal. Szabjuk be a csomagoldshan 16vd
Schliiter-KERDI-KERECK sarkot ...

lll. ... és ragasszuk azt ra KERDI-COLL-L ragasztéval.

Kérem, vegyék figyelembe a termék-ismertetok
részletes Gtmutatésait.
www.schlueter.hu
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10.  Olugu kaldirmadan;
Egim plakasini oluk gdvdesinin kenarina itiniz.

11, KERDI mansetleri, KERDI-COLL-L
ile yapistiriniz. Duvar ve zemin birlesme noktalarini
KERDI-KEBA ile ayni sekilde KERDI-COLL-L ile
yapistiniz.

Dogru uygulama (resim: profil cergevesi)
Yanlig uygulama (resim: profil cercevesi)
Dogru uygulama (resim: konttir gercevesi)
Yanlig uygulama (resim: kontiir cergevesi)

iki duvara birlesik kurulum yapmak icin;

l. KERDI mansetin kdselerini kesiniz.

Il. KERDI manseti, KERDI-COLL-L ile yapistinniz. Sevki-
yatta kutunun iginden ¢ikan Schititer-KERDI-KERECK,
ic kdseye uygun bir sekilde kesiniz ...

Ill. ... ve KERDI-COLL-L ile yapistiriniz.

Ayrintili kullamim tavsiyeleri icin ilgili trtin veri
dokiimanlarina bakiniz.

DA

10.  Skub Faldelementet ind under rende konsollen uden
at have denne.

11, Lim KERDI manchet p& med KERDI-COLL-L. Vaeg-
0g gulv skal ligeledes teetnes med KERDI-KEBA og
fuldlimes med KERDI-COLL-L.

Rigtigt monteret (fig. profiramme)
Forkert monteret (fig. profilramme)
Rigtigt monteret (fig. konturramme)
Forkert monteret (fig. konturramme)

Montering pa opadgaende sideveaeg
| Skaer KERDI manchetten til, s& den passer til hjgrnet.

Ii. Klaeb KERDI manchetten godt fast med KERDI-COLL-L.

Det medleverede Schiiiter-KERDI-KERECK inderhjgrne
skeeres il ...
Ill. ... og klebes pa med KERDI-COLL-L.

Veer ogsa opmeerksom pa de udferlige praktiske
anbefalinger i de pageldende produktdatablade.

10.  Empurrar a placa com inclinagdo para baixo da beira
do corpo do canal, sem levantar o canal.

11, Colar a guarnicéo KERDI com KERDI-COLL-L.
As ligagdes a parede e ao piso efectuadas com
KERDI-KEBA também devem ser coladas por completo
com KERDI-COLL-L.

instalagdo correcta (Fig. marco do perfil)
instalacéo incorrecta (Fig. marco do perfil)
instalagéo correcta (Fig. marco do perfil)
instalacéo incorrecta (Fig. marco do perfil)

Montagem em parede lateral ascendente

l. Cortar a junta KERDI para a drea de cantos.

Il. Colar de forma impermeével a junta KERDI com
KERDI-COLL-L. Cortar o canto interior Schliter-
KERDI-KERECK fornecido no &mbito da encomenda ...

Ill. ... ecolar com KERDI-COLL-L.

Também devem ser observadas as recomendacées
de instalago das respectivas fichas técnicas dos
produtos.

D

10. XwpiG va avaonkwoeTe ToV anaywyod, OTIPWETE TNV
TIAGKA KAIONG KATW artd TNV Akpn TOU CWHATOG TOU
anaywyou.

11. KoAjote 1o puANo KERDI pe KERDI-COLL-L.
KoA\foTe oteyavd TiG OLVOETELG TOlXOL Kal Saredou
pe KERDI-KEBA / pe KERDI-COLL-L.

>woTr TornoBeTnon (k. MAatc{ov PodIA)
AdBog ToroBETNoN (EK. TTAQICIOL TIPODIA)
2WOoTr TOToBETNON (EIK. TTAQLOIOL TTEPLYPAPPATOC)
AdBog ToroBETNoN (EK. TTAQICIOL TTIEPLYPAUUATOC)

TomoBETNoN o€ TTAEVPIKO AVEPXOUEVO TOIX0

I, Koyte to dpuAO KERDI 0TI KATAANAEG SIA0TACEIG
Yla TNV TIEPLOKT TNG YWVIag.

Il.  KoA\note oteyava 1o dUANO KERDI pe kOAQ
KERDI-COLL-L. Koyte oTIc KATAANAEG SIA0TACEIS
NV ecwTePIKr ywvia Schiliter-KERDI-KERECK mou
TIEPINAUBAVETAL OTA TIEPIEXOLEVA ...

lll. ...kat kKoMvjoTe T pe KERDI-COLL-L.

MapakaAovpe va AABeTe LTTOPN Kal TIG AETITOHEPEIG
OLOTACELG ETIEEEPYATiag IO TiepIAapBavovTal ota
avtiotoixa ¢pUANa SedopEvwv.





